

坚持15年

爱心棒冰  
如约而至

“胡师傅，快来吃棒冰啦！”6月17日，在鄞州区桑田路829号的棒冰批发店门口，老板赵永春向刚清扫完这条街面的环卫工人打着招呼。

另一边，垃圾分类督导王阿姨手上也拿着刚从赵永春那儿拿来的红豆棒冰，“这里很不错，刚忙完就有棒冰解渴！”

随着天气一天天炎热，一台冰箱贴着红色的心形海报，上面写着“环卫工人辛苦了，本店免费提供棒冰一支(或茶水)”，园丁社区的“爱心铺子”又准时开张了，只要环卫工人有需要，不管是不是负责打扫这个片区的，都可以自己拿上一根。

据悉，这个棒冰批发店原来

的店主是宁波好人燕培宁。2008年，他从造船厂下岗之后，为了谋生便开始经营起了棒冰店。因为店面临街，经常会看到来来往往的环卫工人，“尤其是到了夏天，衣服都汗湿了还要顶着烈日干活，真的特别辛苦。”环卫工人们勤勤恳恳地工作，让他十分感动，于是，从2009年开始，燕培宁便为环卫工人提供免费棒冰或者茶水，让他们解暑。到目前，已经坚持了15年。

如今，燕培宁年近六旬，准备退休，90后赵永春接过了这家店。“接手的时候，就知道有送免费棒冰的传统，这是一件很有意义的事，我觉得作为年轻人应该将这善举继续进行下去。”

于是，今年赵永春继续在店门口放置了一个装满棒冰的冰箱，并在冰箱上贴上爱心标语，持续时间为4月-10月。记者看到，冰箱里的棒冰种类很多，如果有特别需要的环卫工人，还可以提供无糖棒冰。除此之外，赵永春还在一旁放了一个装满藿香正气水、人丹等防暑药品的药箱。

赵永春说，环卫工人都很朴实，都不好意思进店里拿，“放在门口，大家可以随拿随走，也就不觉得不好意思了。”赵永春说，只要店开着，就会一直坚持下去。

记者 王悦宁

通讯员 陆婧楠 马泽幸 文/摄

中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

## 体彩30年时光记“益”

## 见证公益与体育的力量

6月14日晚，中国体育彩票30周年&世界献血者日20周年活动暨2024宁波体彩欧洲杯嘉年华启动仪式在宁波万象汇盛大启动，活动以“‘彩’集热血，大爱同行”为主题，面向市民朋友展示公益温暖力量的同时，也号召全民积极参与公益活动，传递公益理念和爱心。

### “奋进三十载 携手共前行”

本次活动由宁波市体育彩票管理中心、宁波市中心血站主办，宁波华数广电网络有限公司、1047NiceFM、宁波万象汇协办。

启动仪式分为“奋进三十载 携手共前行”“同行二十载 大爱汇甬城”两大篇章，前一个篇章主要分享中国体育彩票30年奋进前行的故事，后一个篇章讲述献血事业的大爱。

“30年来，中国体育彩票始终秉持‘来之于民，用之于民’的发行宗旨，筹集的公益金均用于支持社会公益事业和体育事业的发展。1999年7月6日，第一张电脑型体育彩票‘6+1’在宁波诞生，25年来，宁波体彩始终不忘公益初心，在市体育局和省体彩中心的领导支持下，以高度的社会责任感和使命感，将公益坚持内化为发展驱动力，扛起稳就业、促发展、惠民生的使命和担当。从1999年至今，宁波体彩已累计筹集公益金近90亿元，这些公益金被广泛用于社保、扶贫、教育、就业、医疗、养老、全民健身、竞技体育等诸多领域，为推动公益事业发展，构

建公共体育服务体系和建设体育强国，助力健康中国发挥了重要作用。”宁波市体育彩票管理中心党支部书记、主任计生波在启动仪式致辞中表示，宁波市体彩中心自去年和宁波市中心血站签订共建协议以来，两家公益单位同力协契、沐光前行，不断聚力微光，传播公益理念，形成了良好的交流互动机制，“我们共同将公益之路越铺越宽，让公益力量更加温暖有光。在中国体育彩票全国统一发行30周年、世界献血者日20周年之际，我们也希望通过举办这样的一场联合活动，共聚公益力量。”

活动现场，以“奋进三十载 携手共前行”为主题的时光记“益”展，全面呈现体彩30年来的发展历程、公益贡献及创新成果，让广大市民亲身感受到体育彩票的品牌温度与公益色彩。与此同时，宁波体彩还组织了欧洲杯观球活动，邀请乐队倾情演绎，专业老师现场评球，宁波华数提供赛事直播信号技术保障，打造一场激情与活力齐飞的足球狂欢盛宴。

### “同行二十载 大爱汇甬城”

启动仪式上，播放了宁波体彩公益活动集锦视频，并在宁波体彩公益形象代言人聘任环节，为宁波市足球协会常务副秘书长、全国群众体育先进个人俞学丰，1047NiceFM节目主播小奇和爱心献血人士郑世明颁发了聘书；也回顾了“光荣献血20年”的冯闯、华丽丽、褚留祺、孙朝峰、

易彬5位爱心献血人士和公益献血平台《百分百的爱》新晋200次、100次献血者代表屠位琦、虞凤凤颁发了纪念章。

宁波市中心血站站长章晓军表示：“世界献血者日自2004年6月14日设立以来，我市共有152万余人次参加无偿献血，累计献血总量达493吨。迄今为止，我市已连续9次被省政府授予‘浙江省无偿献血先进城市’称号，连续10次被国家授予‘全国无偿献血先进城市’称号，生动诠释了宁波这座‘爱心城市’的丰富内涵，彰显了宁波人民薪火相传的无疆大爱。随着我市临床对血液需求的日益增加，为确保血液安全持续不断供应，无偿献血事业依然离不开全社会的参与和支持，让我们共同为保障血液安全、挽救患者生命，作出应有的贡献。”

“今年是我们与宁波市中心血站第二次携手开展系列公益活动。6月14日，也就是今天，是世界献血者日，2024年德国

欧洲杯也将在慕尼黑拉开帷幕，在这么重要的时间节点上，两家单位共同举办这场盛大的活动，意义非凡。”宁波市体育彩票管理中心副主任童增君表示，希望有更多热心公益、热爱体育人士通过活动关注中国体育彩票，也让更多市民受益于体彩公益金项目。中国体育彩票的发行，得益于社会各界的支持帮助、关心关爱，宁波体彩会一如既往地践行国家公益彩票的建设。同时，他还呼吁大家快乐购彩，理性投注。

启动仪式之后，活动持续进行至6月16日。其间，体彩30年主题展、微光市集、互动游戏、乐队表演、欧洲杯观球评球活动同步呈现，流动献血车也开到了现场，宁波体彩还为全城10个献血点准备了500张彩票，为无偿献血者带来体彩幸运……责任凝聚，微光筑梦，系列活动交织成一场体育与公益的盛大派对。

戴斌 沈欣 李赛君

